Контрольная работа по теме "Теория издержек и прибыли"

Вариант 1

Задание 1. 

В таблице представлена часть данных о возможных вариантах ведения бизнеса на предприятии N при неизменных постоянных издержках. Заполните таблицу и определите вариант, обеспечивающий максимальную прибыль.

	Номер варианта
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена, руб./шт.
	100
	90
	
	75
	
	60

	Выпуск и продажа, шт.
	1890
	
	
	
	3360
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	
	
	

	Средние постоянные издержки, руб./шт.
	
	70
	
	
	45
	

	Постоянные издержки, руб./шт.
	
	
	
	
	
	

	Средние переменные издержки, руб./шт.
	
	
	
	19
	22
	

	Переменные издержки, руб./шт.
	
	
	55440
	
	
	98280

	Средние совокупные издержки, руб./шт.
	106
	95
	82
	69
	
	

	Совокупные издержки, руб./шт.
	
	
	
	
	
	

	Прибыль (убыток) с единицы продукции, руб./шт.
	
	
	
	
	3
	- 6



	Прибыль (убыток), руб./шт.
	
	
	7560
	
	
	


Задание 2. 

Фирма производит в год 70 тыс. изделий и продает их по цене 30 ден. ед. за штуку. При этом издержки фирмы по статьям составляют:

сырье 





— 1200 тыс. руб.

зарплата




— 600 тыс. руб.

погашение процента по кредитам
— 240 тыс. руб.

амортизационные отчисления

— 120 тыс. руб.

арендная плата



— 120 тыс. руб.

расходы на управление


— 120 тыс. руб.

Будет ли фирма продолжать производство?

Задание 3. 

Вы – владелец фирмы. Бухгалтерская прибыль на конец года составила 50 тыс. д. ед. Управляя собственной фирмой, Вы упускаете заработную плату в 30 тыс. д. ед. Вы также вложили в фирму 100 тыс. д. ед. собственных средств (выплата процентов по депозиту – 15% годовых). Целесообразно ли Вам оставаться в этом бизнесе? Ответ обоснуйте. 

Вариант 2

Задание 1. Заполните таблицу. Определите, при каком объеме выпуска прибыль будет максимальной, если цена установилась на уровне 30 д.ед.

	Q (шт.)
	TC 

(д. ед.)
	FC

(д. ед.)
	VC

(д. ед.)
	AFC

(д. ед.)
	AVC

(д. ед.)
	ATC

(д. ед.)
	MC

(д. ед.)

	0
	50
	
	
	
	
	
	

	1
	65
	
	
	
	
	
	

	2
	75
	
	
	
	
	
	

	3
	84
	
	
	
	
	
	

	4
	92
	
	
	
	
	
	

	5
	102
	
	
	
	
	
	

	6
	114
	
	
	
	
	
	

	7
	129
	
	
	
	
	
	

	8
	148
	
	
	
	
	
	

	9
	172
	
	
	
	
	
	

	10
	202
	
	
	
	
	
	


Задание 2. 

Михаил живет в Слюдянке, а работает в Иркутске. Он ездит на работу на микроавтобусе, который идет 2 часа при цене билета 80 руб.

1) При каком уровне почасовой оплаты труда ему будет экономически выгоднее ездить на электричке, которая идет 3 часа при цене билета 40 руб.?

2) При какой почасовой зарплате он станет ездить на такси за 300 руб., если на такси он может добраться до Иркутска за 1,5 часа?

Задание 3. 

Выручка предпринимателя за год составила 4 млн. руб.. Для этого ему  потребовалось в начале года вложить в дело 2 млн. 200 тыс. руб. Найти бухгалтерскую и экономическую прибыль предпринимателя при условии, что ему предлагали следующую альтернативу: сдать производственные помещения в аренду за 750 тыс. руб. в год и наняться на работу с зарплатой в 25 тыс. руб./мес. Процентные ставки по кредиту и депозиту 20% и 10% соответственно. Собственные средства предпринимателя на начало года составляли 700 тыс. руб.

ПРИЛОЖЕНИЕ 5

Контрольная работа по теме "Конкурентная структура рынка"

Вариант 1

Задача 1: Фирма действует на рынке совершенной конкуренции. Зависимость суммарных издержек от выпуска представлена в таблице:

	Суточный выпуск, тыс. шт.
	q
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Суммарные издержки, тыс. руб.
	ТС
	500
	620
	700
	900
	1240
	1750
	2400


На рынке установилась цена 400 руб.

1) Сколько продукции должна производить фирма, чтобы достичь максимума прибыли? Какова будет при этом прибыль?

2) Начиная с какой цены, фирма может работать с прибылью?

3) При какой цене фирме будет выгоднее прекратить производство продукции? Рассмотреть краткосрочный период.

Задача 2: Компания является монополистом на рынке яблок. Она продает два вида яблок: желтые (эластичность спроса по цене равна (–10)) и красные (эластичность спроса по цене равна (–4)). Цена желтых яблок составляет 6 ден.ед. за 1 кг. Компания эффективно проводит ценовую дискриминацию. Какова должна быть в этом случае цена красных яблок, чтобы компания получила максимум прибыли?

Вариант 2

Задача 1: На рынке компакт-дисков, суммарный месячный спрос на которые составляет q = 160 – p (тыс. шт.), действует 2 независимых конкурента. Если обе фирмы установят одинаковые цены р1 = р2, рынок разделится пополам. Спрос q2 на продукцию второй (более дорогой) фирмы линейно убывает с падением цены p1 первой (более дешевой) и становится нулевым в точке p1 = p*, в которой суммарный спрос q(p1) вдвое больше, чем при цене p2. Найти точку (цены, объемы продаж и прибыли), равновесную по Нэшу, когда ни одной из фирм не выгодно увеличивать или уменьшать цену продукции, при условии, что каждой из них компакт-диски обходятся в 50 руб.

Задача 2: Продажу апельсинов на рынке с суточным спросом qD = 1000 – 20р (р — цена, руб., q — объем продаж, кг), контролирует фирма «Яблокитай». Однажды на рыке появляется конкурент–однодневка, предлагающий сделку: он быстро продает 120 кг апельсинов по 20 руб., после чего фирма «Яблокитай» остается монополистом на остаточном спросе. Альтернативой является продажа фирмой «Яблокитай» апельсинов по цене не дороже 20 руб. Тогда конкурент в борьбу не вступает. Определить экономически оптимальное поведение и прибыль фирмы «Яблокитай» в этих условиях, если себестоимость килограмма апельсинов для нее составляет 10 руб. считать, что покупать дешевые апельсины у конкурента будут случайно подошедшие покупатели.

